

Активисты-курильщики предлагают наложить вето на антитабачный закон

Общероссийское движение за права курильщиков, учредительный съезд которого состоялся в Москве в четверг, планирует начать сбор подписей граждан России для того, чтобы наложить вето на предлагаемый Минздравсоцразвития РФ законопроект о защите населения от последствий потребления табака, эксперты при этом считают, что подобная деятельность будет направлена против всех российских граждан.

В августе прошлого года министерство здравоохранения и социального развития РФ вынесло на общественное обсуждение проект федерального закона "О защите здоровья населения от последствий потребления табака". Согласно проекту, в ближайшие годы в стране планируется полностью запретить курение в общественном транспорте, в подъездах, в кафе иочных клубах, а также ограничить продажу и запретить рекламу сигарет, поднять стоимость акцизов на табачные изделия. Согласно плану законопроектной деятельности правительства на 2012 год, принятому 28 декабря прошлого года, Госдума рассмотрит законопроект в апреле.

Подождать три года

"Сейчас то, что вы хотите принять, идет сверху и совершенно не учитывает права взрослых потребителей табака, которые делают свой выбор самостоятельно и платят из своего кармана. Мы предлагаем наложить на законопроект вето на три года", - сообщил журналистам в четверг президент общественной организации "Российский сигарный союз", исполнительный директор Общероссийского движения за права курильщиков Андрей Лоскутов.

Он уверен, что за это время деградации нации от потребления табака не произойдет, но удастся прийти к консенсусу и создать документ, в котором будут учтены права курящих и некурящих граждан России.

"На мой взгляд, в предлагаемом Минздравом законопроекте самая неприемлемая вещь - это запрет на курение в общественных местах: в ресторанах, в аэропортах, в поездах дальнего следования и так далее", - считает Лоскутов.

Происки производителей?

Результаты опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), проведенные в сентябре 2011 года свидетельствуют, что россияне в основном поддерживают новый законопроект Минздравсоцразвития. Согласно этим данным, запреты на курение в общественных местах поддерживают 63% курящих и 93% некурящих, а запрет на рекламу табака поддерживают 70% курильщиков и 90% некурящих.

Председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей (КонфОП) Дмитрий Янин считает, что международные табачные компании всеми силами пытаются сохранить неэффективное действующее законодательство в сфере борьбы с курением в РФ.

"Подобного рода общественные организации создаются иностранными табачными компаниями в странах, где инициируется эффективные антитабачные меры", - сказал он РИА Новости.

Янин считает, что со вступлением в силу разработанного Минздравсоцразвития РФ законопроекта "О защите населения от табачного дыма" эти компании потеряют более 12 миллионов российских курильщиков и порядка 30% своей прибыли в нашей стране. Согласно глобальному опросу ВОЗ, проведенному в России в 2009 году, в России курит 44 миллиона россиян.

Главное - здоровье

Янин отметил, что в Конституции РФ нет понятия "курильщик", а есть понятие "гражданин" и "охрана

здоровья". "Те меры борьбы с курением, которые сейчас выдвигаются Минздравом, они направлены на защиту прав граждан и на реализацию мер по охране здоровья граждан. Они приоритетны", - сказал Янин.

Он также считает, что тот малый бизнес, который занимается продажей сигарет и пива - это позор для России.

По мнению Янина, те российские курильщики, которые считают, что новый законопроект ущемляет их права, могут создавать частные сигарные клубы и посещать их по членским картам.

Автор: Артур Скальский © РИА-Новости ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 4911 02.04.2012, 10:24 698

URL: <https://babr24.com/?ADE=104329> Bytes: 3683 / 3656 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)